

Достойная награда



ЛЕТНЯЯ УЧЕБА АГРОНОМОВ

Прошло 3 года с тех пор, как на базе опытного поля университета был организован «АгроЛентр», основной задачей которого является демонстрация специалистам и студентам агрономического профиля современных технологий возделывания сельскохозяйственных культур. Идея создания данного центра принадлежит доценту кафедры фитопатологии и химической защиты растений Дмитрию Аркадьевичу Брукишу.

Ежегодно на базе агроЛентра проводятся семинары, организуемые Министерством сельского хозяйства и продовольствия РБ, комитетом по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненской области, а также ведущими отечественными и

зарубежными фирмами-производителями средств защиты растений и удобрений. Этот год не стал исключением. Так, с 9 по 13 июня была организована учеба специалистов агрономических служб хозяйств Гродненской области, ознакомившихся с эффективностью применения средств защиты растений и удобрений таких известных фирм, как BASF, BAYER, ADAMA, Франдеса, ECOLPLON, Bioiberica. В рамках учебной программы специалистам были представлены инновационные продукты данных фирм, а также продемонстрирована их эффективность на посевах сельскохозяйственных культур.

Главными организаторами семинара были преподаватели кафедр

фитопатологии и химической защиты растений, энтомологии и биологической защиты растений, плодовоощадоводства и луговодства, агрохимии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии, а также представители вышеупомянутых фирм. Кроме того, в рамках семинара были организованы выезды на поля таких хозяйств, как СПК «Прогресс-Вертелишки» и СПК «Обухово».

Организация данной учебы получила высокую оценку со стороны, как специалистов хозяйств, так и представителей комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненской области.

 Сергей Иванович Юрель,
доцент кафедры агрохимии,
почвоведения и сельскохозяйственной экологии



ПРОГРАММА «ИНТЕРФЭСТ»

в рамках X Республиканского фестиваля национальных культур



фестиваля звучал так: «Единство в многообразии».

Фестиваль – это праздник добра и единства. Он несет послание, сотканное из мира, красоты и гармонии, слышимое в незнакомых запахах, музыке июняского дня, национальных песнопениях, разноцветных одеждах и любви, которую от чистого сердца преподносили нам участники фестиваля. Для всех нас – это уникальная возможность познания культур народов мира.

7 июня творческие коллектива студенческих трех вузов пригласили всех горожан и гостей, отдыхавших в городском парке им. Жилибера, на молодежную студенческую программу «Интерфэст». Открыли программу студенты Гродненского государственного медицинского университета. Зрители и участников праздника поразили невероятно яркие и самобытные танцы, захватывающие песни студенческой молодежи из Шри-Ланки, Индии, Сомали, Пакистана, Турции, Туркменистана, Нигерии и Камеруна.

Наших артистов из любительских коллективов – студии танца «Новая волна», студии эстрадной песни, группы

современного танца «Sunrise» – зрители встречали очень тепло, и каждое выступление поддерживали аплодисментами. Но самым ярким моментом концертной программы стало выступление слушателей подготовительного отделения нашего университета из Республики Нигерия – Мачи, Тага, Кристиана и Хенри. Завершилась наша программа танцевальной композицией «Белая Русь» в исполнении ансамбля танца «Цяэрэшкі».

Для многих студентов «Интерфэст» станет яркой страницей истории Фестиваля

национальных культур. Но самое главное «Интерфэст» – это дружеские отношения, студенческое единение, общность интересов и взаимная открытость.

 Хай сівалап яднані памік намі
Зайсёды толькі музыка гучыць!
Тады мы зразумеем сами,
Што нам няма чаго дзяліць.
Пад небам Беларусі, чыстыям і бясконым,
На розных мовах хай сбяры плююць.
У агульнай хаце, што сагрэта сонцам,
Народы розныя ў згодзе хай жывуць.

 Отдел по воспитательной работе с молодежью



С 6 по 8 июня наш город с распростертыми объятиями в 10-й раз встречал Республиканский фестиваль национальных культур. За время своего существования фестиваль стал ярким событием в нашем городе. Не напрасно именно Гродно был признан культурной столицей Беларуси 2014 года.

Это праздник, который объединяет всех и представляет всем яркую панораму национального колорита и самобытности культур разных народов. Но прежде всего, это праздник дружбы. В фестивале принимали участие более 35 национально-культурных объединений. А лозунг юбилейного

Ветеринарное обслуживание в условиях интенсивного животноводства

На факультете ветеринарной медицины УО «ГГАУ» 28 мая 2014 г. был проведен круглый стол с повесткой «Ветеринарное обслуживание в условиях интенсивного животноводства». Для обсуждения данной тематики были приглашены главные ветеринарные врачи Гродненской и Брестской областей, главные ветеринарные врачи СПК, специалисты районных и городских ветеринарных станций, сотрудники «Биоком Агро», главные зоотехники СПК, представители зооветснаба, сотрудники факультета ветеринарной медицины, студенты факультета ветеринарной медицины, биотехнологического и инженерно-технологического факультетов.

Организаторами круглого стола являлись ректорат университета, научный отдел, ООО «ИнфаАгро», генеральный информационный партнером выступил журнал «Наше сельское хозяйство. Ветеринария и животноводство».

С информацией об уровне профессиональной подготовки врачей ветеринарной медицины, распределении и закрепленности на производстве, о роли ветеринарного врача в современном обществе выступил декан факультета ветеринарной медицины, профессор В. В. Малашко. Как отметил Виктор Викторович, роль ветеринарного специалиста в современном обществе чрезвычайно велика. Это связано с тем, что наряду с известными болезнями, появляются новые, ранее не встречавшиеся заболевания (например, каждый 3–4 месяца диагностируются новые инфекции, особенно в странах Ближнего Востока и Африки).

В своем выступлении профессор привел историческую справку. В 2012 г. отмечали 200-ю годовщину войны с Наполеоном. Большую роль в победе русской армии сыграли ветеринарные врачи. Впервые в истории ветеринарии в России, ветеринарные врачи организовали вблизи Мурома лазареты, где было более 40 тыс. лошадей, что позволило вылечить и сохранить тысячи особей. Например, только в Брест-Литовске в 1813–1814 гг. было сосредоточено 49,1 тыс. лошадей, в Варшаве – до 17 тыс. лошадей. В ходе войны 1812–1815 гг. в армии было направлено 30 ветеринарных лекарей и 63 ветеринарных помощника.

Об исполнении профессиональных обязанностей ветеринарными специалистами в современных условиях ведения животноводства рассказал заведующий кафедрой акушерства и терапии, профессор А. В. Глаз. В своем выступлении он обратил внимание на традиции, сложившиеся на протяжении многих лет в сфере обслуживания животных: это умение выслушать

владельца животного, оказать квалифицированную помощь животному и вести постоянный ветеринарный контроль над его выздоровлением. Такие подходы позволяют в дальнейшем зарекомендовать себя как грамотного, квалифицированного и интеллигентного специалиста.

В выступлении доцента кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. А. Кузнецова была высказана мысль о более тесном сотрудничестве ветеринарных коммерческих организаций с сотрудниками и студентами факультета ветеринарной медицины. В плане ознакомления с новыми ветеринарными препаратами, оборудованием, новыми тенденциями в сфере ветеринарного обслуживания животных, проведении семинаров-тренингов, это позволит качественно повысить подготовку ветеринарных специалистов.

Заведующий кафедрой фармакологии и физиологии, доцент В. Н. Беляевский в своем выступлении обратил внимание на использование новых ветеринарных препаратов, особенно на их лечебно-профилактическую эффективность и токсикологические свойства.

Главный ветеринарный врач Лидского района М. М. Григорчик акцентировал внимание присутствующих на психологическую адаптацию молодых специалистов на новом месте работы, особенно на психологическую поддержку со стороны руководителей хозяйств, главных специалистов. Бывают ситуации, когда молодой специалист с желанием хочет работать, но психологический барьер не позволяет ему реализовать свою возможность, и, как результат, специалист вынужден переходить на новое место работы.

Целым участникам круглого стола единодушно высказались за проведение подобных встреч, которые позволили обменяться мнениями, практическим опытом и новыми методами профилактики и лечения животных. Участники круглого стола обратили внимание на комплексный подход в лечении животных с использованием новых лекарственных средств, разработку эффективных профилактических мероприятий на конкретном животноводческом объекте, рекомендовали ежегодно проводить повышение квалификации ветеринарных специалистов. Отмечено, что в подготовке специалистов ведущее место должно занимать практическое обучение, особенно по клиническим дисциплинам, приглашение к чтению лекций специалистов, имеющих большой практический стаж работы.

Виктор Викторович Малашко, профессор, декан ФВМ

СОВЕТЫ ВЕТЕРИНАРОВ



Кто чем занимается летним воскресным днём? Кто-то помогает родителям, кто-то читает книги, кто-то лежит на диване и вспусту обивает время, а кто-то берёт своих домашних питомцев и отправляется в супермаркет в лес или на живописный берег водоёма, забывая о том, что на каждом шагу их может подстерегать опасность.

Редкие владельцы могут похвастаться тем, что они точно знают, чем и как помочь своему животному в экстремальной ситуации. Осознавая всё это искренне переживая за братьев наших меньших, факультет ветеринарной медицины с 2013 года читает лекции для жителей и гостей города Гродно.

15 июня 2014 г. состоялась очередная лекция, посвящённая профилактике тепловых и солнечных ударов, а также доврачебной помощи при укусах змей, насекомых.

Лектор Н. А. Кузнецов, кандидат ветеринарных наук, практикующий ветеринарный врач СТЧУП «Гродненский центр ветеринарной помощи», сделал акцент на том, что владельцы не всегда в полном объёме представляют себе опасность, с которой они могут встретиться лицом к лицу, отдыхая на природе. Николай Алексеевич показал и рассказал о насекомых и змеях, которые охотятся за нашими кошечками и собачками, обучил оказанию первой ветеринарной помощи в экстренных ситуациях.

В ходе лекции слушатели упомянули отличия друг от друга тепловых и солнечных ударов; осознали свои типичные ошибки при совмест-

ном отдыхе с животными; уяснили, как не стать убийцей своего любимица. В конце лекции все присутствующие получили бонус – «Аптеку Айболитов» или «Перечень препаратов первой ветеринарной помощи».

В апреле тема лекции была «Профилактика клещевых поражений у собак и кошек», в мае – «Профилактика глистных заболеваний». Присутствующие узнали, что клещи бывают не только «энцефалитные». Привычные сроки и методы профилактики в условиях Республики Беларусь, в последнее время, сильно изменились. Владельцам показали, как правильно наносить инсектоакарицидные капли на холку; рассказали, почему необходимо вначале чистить слуховой проход, а только потом капать капли. Объяснили, почему всё более актуальными становятся препараты, оказывающие не только инсектоакарицидное, но и репеллентное действие.

При разговоре о глистных поражениях, владельцы узнали, что домашние питомцы могут заразиться от своих любвеобильных хозяев, и каким последствием это может привести. Лектор подробно остановился на «мифах о глистах», поделился маленькими хитростями о том, как правильно «дать таблетку» и не навредить своему питомцу.

Докладчик рассказал о существующих способах диагностики глистных инвазий; озаглавил собравшихся фотографиями с изображениями сердца, продырявленного глистами.

В этом учебном году уже завершился цикл лекций: следующий стартует в сентябре 2014 года. Если Вы любите своих домашних питомцев и не хотите, чтобы они страдали из-за Вашей неинформированности – приходите к нам на лекции, мы поделимся с Вами полезными знаниями и исправим данное недоразумение!

Ирина Барыкина, аспирантка кафедры микробиологии и эпизоотологии

“АНГЕЛ В ТВОЁМ СЕРДЦЕ. ТЫ В СЕРДЦЕ АНГЕЛА”

Благотворительный марафон «Ангел в твоём сердце. Ты в сердце ангела» четвёртый год подряд проходит в Гродненской области. Итоги марафона традиционно подводятся 1 июня в Международный день защиты детей.

По инициативе первичной общественной организации университета «Белорусский союз женщин», в период с 14 апреля по 23 мая преподаватели, сотрудники и студенты нашего вуза в очередной раз смогли поучаствовать в проведении данной акции и внести свои добровольные пожертвования в адрес РОО «Белорусский детский фонд». На расчётный счёт Белорусского детского фонда от нашего университета была перечислена сумма в размере 5 млн. белорусских рублей. Собранные средства пойдут на оказание помощи тяжелобольным детям, в проведении их лечения за границей, на приобретение дорогостоящего оборудования, медицинских препаратов и др.

В нынешней акции приняли участие преподаватели и сотрудники от двадцати трёх кафедр нашего вуза, а также структурные подразделения и студенты.

Выражаем огромную благодарность и



приятельству всем, кто откликнулся на проведение акции.

Совет женщин университета говорит отдельные слова благодарности в адрес преподавателей и сотрудников кафедр: агрономии, почвоведения и с.-х. экологии, частной зоотехники, плодовоовощеводства и луговодства, механизации сельскохозяйственного производства, физического воспитания и спорта, бухгалтерского учёта и анализа в АПК, генетики и разведения сельскохозяйственных животных, микробиологии и эпизоотологии, экономики АПК, технологии хранения и переработки растительного сырья, общего земледелия, ботаники и физиологии растений, деканата инженерно-технологического факультета, сотрудников учебно-методического отдела, издательско-полиграфического отдела, отдела по воспитательной работе, библиотеки, ассистентов кафедры менеджмента, маркетинга и права – Ирины Геннадьевны Чечет, секретаря руководителя – Светланы Витальевны Филиповской.

Огромное спасибо всем студентам университета, принявшим активное участие в благотворительной акции. Только студентами факультета ветеринарной медицины было собрано порядка около миллиона рублей. Стоит отметить, что студенты данного факультета и декан ФВМ всегда первыми отзываются на проведение подобных акций и принимают в них самое активное участие.

В душе каждого человека должен жить свой родник милосердия, наполняющий особым теплом, заботой и любовью окружающих его людей и особенно детские сердца, которым так необходима наша поддержка, поддержка взрослых. Каждый раз, при проведении благотворительных акций, наступает приятное осознание того, что и мы с вами принимаем участие ещё в чьей-то одной маленькой спасённой жизни.

**Надежда Ходотчук,
Председатель первичной организации ОО «белорусский союз женщин»**

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



Члены волонтерского клуба нашего университета «Крыніцы дабрыні» приняли участие в праздничной программе «Под парусом мечты летят планета детства», посвященной Международному дню защиты детей. Волонтеры организовали игровую площадку «БРСМ – детям» и провели акцию «Детство должно быть у каждого» с конкурсной программой, в которой участвовали все желающие дети; а самым активным малышам были вручены призы в виде конфет, мороженого и символовических медалей.



Первый сельскохозяйственный отряд УО «ГГАУ» из числа студентов факультета ветеринарной медицины, биотехнологического и экономического факультетов 11 июня приступил к работам в СПК «Поречанка» ОАО «Гродненский мясокомбинат». Данный отряд в 2013 году был признан лучшим в Гродненской области, а в этом году ему присвоено имя Героя Советского Союза, командира сабельного эскадрона 23-го гвардейского кавалерийского полка Николая Тихоновича Овчинникова.

В День всенародной памяти и скорби студенческий актив БРСМ принял участие в городской акции «Никто не забыт, никто не забыт»: в 4.00 на берегу реки Нeman ребята запускали траурные венки и минутой молчания чтили память погибших в ВОВ. Также студенты приняли участие в республиканском проекте БРСМ «Марафон «70!», посвященный 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Особенностью марафона стала выставка «Музей-бус» с экспонатами времен войны.



30 мая для сорока студентов 5 курса факультета ветеринарной медицины прозвенел последний звонок и прошел традиционный выпускной, на котором звучали поздравления и пожелания, каждая кафедра факультета вручала шикарные торты, танцевали последний танец и провели одну из самых интересных концертных программ, подготовленных за последние годы силами студентов выпускного курса.

По материалам сайта университета www.ggau.by

Наследие Великого Княжества Литовского

Организация экскурсий по историческим и знаменательным местам Ближнего Зарубежья превратилась в нашем университете в традицию. Этот год не стал исключением. В конце апреля группа студентов УО «ГГАУ» отправилась в экскурсию по маршруту Гродно – Тракай – Вильнюс.

Началом нашего путешествия был исторический город Тракай – древняя столица княжества Литовского, расположенная всего в 28 км от Вильнюса. Главная достопримечательность города – знаменитый Тракайский замок, стоящий на острове посреди озера. Это один из самых больших средневековых оборонительных сооружений в Литве. Чтобы попасть в крепость, посетители должны пройти по двум пешеходным старинным мостам. Нам выпала уникальная возможность постремлять из лука и арбалета, что позволило окунуться в атмосферу XIV–XV веков. Сейчас в замке размещается музей, экспозиция которого охватывает период с древнейших времен до середины XX века. На выставке представлены экспонаты, которые рассказывают об истории Тракайского края – здесь можно увидеть богатую коллекцию археологических находок, прикладного искусства, коллекции мебели, фарфора, часов, керамики, литературы и картографии.

После увлекательной экскурсии по замку мы отправились в уютный отель «Trasalis – Trakai resort & SPA», где под руководством местного шеф-повара пытались приготовить национальное блюдо –

кибинаи. Это чем-то напоминает наши чебуреки. Позже мы с ребятами посетили аквапарк с комплексом бани.

Утром нас ожидал плотный завтрак (шведский стол). Хорошо подкрепившись, мы отправились в экскурсию по Вильнюсу – одному из старейших городов в Европе. Как только мы попали в город, первая мысль, посетившая меня, была о том, как же чудесно находится в этом месте. Узкие улицы, зелёные аллеи, маленькие дворики очаровали каждого из нас своей красотой! Сердце Вильнюса – Старый город – смешал в себе здания разных эпох и архитектурных стилей: легкость и нарядность городу предают готические здания (костел Францисканцев, костел Св. Анны, костел Св. Миколаса), строгое классическое звучание вносят здания в стиле Ренессанса (Острые Ворота, церковь Св. Михаила), а причудливые нарядные памятники барокко завораживают и удивляют (костел Св. Казимира, костел доминиканцев, августинцев). Особенно меня удивил костел Св. Петра и Павла, который нередко называют «хемчужиной барокко». В нем содержится более двух тысяч фигурных композиций,



Фото: А. С. Чулов

изображающих библейские, исторические, мифологические персонажи, фантастических существ, растения и животных. Костел входит в список мирового культурного наследия ЮНЕСКО.

Также впечатлил символ современного Вильнюса – башня Гедимина, построенная в XIV–XV веках. С её вершины открывается великолепный вид на просторы Старого города и центр. История башни тесно переплетается с историей Вильнюса.

Завершающим пунктом нашего путешествия являлся крупнейший торГОВО-

развлекательный центр в Вильнюсе – «Akropolis». Здесь в изобилии не только магазины, но и другие развлечения: ледовая арена, кинотеатр, боуллинг, множество кафе и ресторанов, где можно попробовать блюда разных стран мира.

Экскурсия не оставила равнодушными никого из нас! Каждый вернулся домой не только с памятными сувенирами, но и с приятными воспоминаниями.

Александра Гаврилова
студентка 2 курса НИСО ЭФ

СТАЛИ ПЕРВЫМИ НА СПАРТАКИАДЕ!

22–23 мая на базе Белорусской государственной сельскохозяйственной академии при поддержке Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК прошла спартакиада профсоюзного актива студентов аграрных учреждений высшего образования Республики Беларусь «Молодёжь. Профсоюз. Здоровье», посвящённая 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Спортивные представители нашего университета не смогли обойти это мероприятие стороной, поэтому с радостью и энтузиазмом окунулись в особый молодежный мир, наполненный новыми знакомствами, стремлением к победе и возможностью показать свои сильные стороны. Поучаствовать в спартакиаде

приехала также команда Белорусского государственного аграрного технического университета, а вот команда Витебской ветеринарной академии, сожалению, снова отсутствовала.

Все начинается с дороги... Эта спортивная история началась с того момента, когда наша дружная команда, во главе с председателем профкома студентов Сергеем Николаевичем Чухновым, отправилась к коллегам-аграриям. Путь был не близок: расстояние от г. Гродно до г. Горки составляет около 570 километров. Но терять время впустую – это, к счастью, не про нас. Совсем скоро нас ожидало свое ответственное мероприятие – традиционный праздник физкультуры и отдыха «Зелёная одиссея» каждый из активистов отвечал за участие команды своего факультета. Поэтому неблизкий путь «Гродно–Горки» мы преодолели осваивая метод мозгового штурма: кто-то писал сценарий творческой визитки, кто-то решал вопросы с туристическим инвентарем и питанием, кто-то определял ответственные за спортивные соревнования.

Наконец, спустя 12 долгих часов, ярким утренним солнцем нас встретила Академия. Плотно по завтракам (отдельное спасибо столовой БГСХА за отличное питание), делегации отправились на обзорную экскурсию в ботанический сад и оранжерею тропических растений. Главной экспозицией сада является дендрарий, который в 1963 году был объявлен ботаническим памятником природы республиканского значения. В оранжерее нас ознакомили с зимним садом, в котором были представлены разнообразные тропические растения, папоротники, пальмы и даже бананы.

Когда на часах «тик-такнуло» 15.30, в спортивном комплексе академии зазвучал гимн профсоюзов, и команды факультетов и вузов гордым шествием начали торжественное открытие. Далее – все пронеслось: как кадры из яркой кинопленки: знакомство с соперниками и судьями, разминка, звучание свистка и выход команды на старт.

На протяжении всех спортивных конкурсов между участниками спартакиады царил дух соперничества, но в тяжелые моменты всегда можно было рассчитывать на помощь другого. Ситуации возникают разные: потеря реквизита, падение, травмы, нелепые случайности. После неудачного старта первых двух конкурсов, для нашей команды настал переломный момент – больше проигрывать нельзя. Сергей Пиуто, капитан команды, собрав наших ребят в круг, помог им настроиться и, взявшись за руки, в один голос прокричать лозунг профсоюза студентов УО «ГГАУ» – «Объединяем многих в интересах каждого!»

Эти волшебные слова сделали свое дело. Новое испытание – наша команда становится первой. Еще один конкурс – и снова победа, еще один старт – и мы вперед! Время шло, задание оставалось все меньше и меньше... На последнем конкурсе – «Эстафете с ведением воздушного шарика перед собой бадминтонной ракеткой» – можно было бы даже уступить соперникам, но «локомотив ГГАУ» не сбрасывал скорость и на полном ходу мчался к ПОБЕДЕ.

Как только наш последний участник закончил эстафету, раздался свисток судьи, и дружные крики возвестили о том, что команда профсоюзного актива ГГАУ заняла первое место и стала ЛУЧШЕЙ! Впереди нас ожидала торжественная церемония награждения, теплые объятия с соперниками, ну и, как всегда, классные фото на память!

Следующий день был проведен в дружеской беседе за круглым столом на тему «Активная студенческая молодежь – будущее страны и профсоюзного движения». Логическим завершением дня стало возложение цветов к братским могилам советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, и посещение музея советско-польского боевого содружества в агрогородке Ленино Горецкого района.

Время летело быстро тогда, когда нам хорошо, и мы не ждем, что это хорошее скоро за-



Фото: А. С. Чулов

кончится. Настал момент прощаться с представителями делегаций, которые, несмотря на короткий срок, смогли стать нам хорошими друзьями.

Обратный путь домой, на удивление, прошел быстро. Родной город Гродно встретил нас хорошей погодой. Именно так встречают победителей! А мы успели соскучиться, не зря говорят – в гостях хорошо, а дома лучше!

Подводя итоги, хотелось бы поблагодарить администрацию нашего университета, которая командировала нашу команду, профком студентов БГСХА, в лице Сидюка Виталия Николаевича, за радушный прием и высокий уровень организации проведенного мероприятия, а также куратора нашей делегации заместителя председателя профкома Симанкова Олега. Хотелось бы сказать большое спасибо профсоюзному актузу за поддержку и веру в команду, а также выразить отдельную благодарность за позитивные эмоции, море драйва и адреналина всем участникам нашей спортивной команды: Виктории Шитик (1 курс АФ), Татьяне Журко (1 курс ФВМ), Антону Пастухову (2 курс ЭФ), Сергею Пиуто (2 курс АФ), Виталию Лукойко (3 курс ИТФ), Алексею Гаркуну (4 курс ИТФ).

Антон Пастухов
студент 2 курса ЭФ



Заседание секции социально-гуманитарных наук в рамках XV международной студенческой конференции ГГАУ. Доклад студентки факультета бухгалтерского учета Марии Самуцик на тему «Экология души как условие гармонизации отношений человека и природы» занял 1 место.



Уверенная и твердая защита дипломных работ одиннадцати студентами экологического факультета, приехавшими в наш университет из Туркменистана.



Фото: Д. Венчик

Последние весенние дни в нашем университете ознаменовались событием, ставшим притчей во языцах, ящиком Пандоры, под крышкой которого до поры до времени крепко заперты все студенческие ожидания и напряжения, связанные с сессией и межсезоннымavitaminозом. Как только появилась узкая щелочка – бурный поток наружу хлынула зеленая волна, безудержно сбившая с ног.

И в эту же секунду начались незабываемые странствия, куда с разбегу плюхнулись наши спортивные и веселые студенты, крепко державшие в падонах проходной билет в лето с надписью «Зеленая Одиссея».

Для того, чтобы описать это событие, пришлось заставить шокированного мозг напрячься и найти самые правильные слова, с точностью отражавшие все эмоции и воспоминания. А после я в недоумении разожму руки: как бы быстро пролетели эти три дня – молниеносно, оставив привкус свежего леса, теплых рассветов, ульбок и дружных «Ге-гей, Аграрий!».

Три коротких дня, когда время становится похожим на мёд, густым и тягучим; яркими вспышками врывается в память самые сладкие моменты.

30 мая... 31 мая... 1 июня... Ночная Зеленоквостная мания, во время которой участники-путешественники попадали в сказочный мир, где, заключив сделки с разными нелепыми, но волшебными персонажами, пытались добывать сущенные переретные лягушачьи лапки. Смешная студенческая самодеятельность. Мокрый, бодрящий и жутко смешной «sleave slay». Незаменимый волейбол. Напряженная церемония перетягивания каната. Весёлая, но в тоже время непростая спортивная эстафета. Выбывающая из сил, неожиданная туристическая полоса препятствий. Дискотеки. Ночные костры. Так много кадров осталось в памяти. Хотелось бы удержать их там навсегда. В собственном уютном мире, чтобы доставать иногда и снова пробовать вкус сладкого трехдневного мёда.

В следующий раз мы приедем снова. Все останется прежним: турбаза, озеро с пирсом, праздник... Вот только мы будем другими. Наполненными новыми идеями, силами и надеждами.

А сейчас, давайте узнаем, что чувствуют некоторые из нас, оставил за спиной праздник физкультуры и отдыха «Зелёная одиссея».

Берегите электроэнергию!

Специалисты считают, что до 40 % потребляемой электроэнергии можно сэкономить простыми и недорогими способами. Основные меры по экономии энергоресурсов в быту:

- своевременно гасите электрическое освещение в квартирах, на лестничных клетках, в подъездах, подвалах и во дворах. ПОМНИТЕ, что обычная лампочка мощностью 100 ватт, включенная на 1 час, расходует энергию, сколько необходимо для выпечки 3,2 кг хлеба или выработки 1,2 кг сахара.

- не увлекайтесь электронагревательными приборами, так как воздух в квартире от них становится сухим, в нем уменьшается содержание кислорода.

- позаботьтесь о том, чтобы телевизор не работал зря.

- не располагайте холодильник около плит, печей и радиаторов отопления; своевременно и регулярно размораживайте холодильник, размещайте продукты в

нем без нагромождения, чтобы они не препятствовали циркуляции воздуха, не застывайте полки фольгой или пленкой. ПОМНИТЕ, что правильная эксплуатация холодильника сокращает потребление электроэнергии на 15-20 процентов.

- избегайте ненужного открывания дверцы холодильника и не оставляйте ее открытой на длительное время. Горячую еду перед помещением в холодильник оставьте до комнатной температуры.

- замените часть ламп в люстре на менее мощные (энергосберегающие) или вместо двух ламп мощностью 60 ватт примените одну лампочку мощностью 100 ватт. Чаще протираите лампы и люстры от пыли. ПОМНИТЕ, что уменьшение мощности ламп в миллионе квартир всего на 25 ватт приводит к экономии 100 тонн угля ежедневно.

Потропляйте экономно, а не распыляйте электроэнергию!

Н. А. Красоский, государственный инспектор по энергетическому надзору



Странствия молодого Одиссея

Чичелис Роман, капитан команды ФБУ:

– Хочу сказать от лица всей команды ФБУ, что пребывание на таком мероприятии оказалось веселым и интересным, нам очень понравилось. На самом деле, все было хорошо спланировано, я не находил в двух минут, чтобы сидеть и скучать. Всегда нужно было куда-то идти, что-то делать, в чем-то участвовать, за кого-то болеть. Больше всего нам понравилась полоса препятствий, хорошо продуманы этапы, где важна скорость и быстрая оценка ситуации. Главный судья полосы провел нас по дистанции, все показал и рассказал. Хотя, я думаю, что было бы интереснее двигаться по карте.

Нам понравилась и «Квестомания»; интересные конкурсы, но были и недочеты. Например, судьи не засекали время прохождения квестов. Как мне позже сказали, это был больше творческий конкурс, но я считаю, что половина начисленных баллов должна была зависеть от скорости.

На Зеленке было много драйва, адреналина, новых знакомств. Я бы еще разок туда рванул прямо сейчас!

Луто Сергей, капитан сборной команды АФ и ФВМ:

– Наша команда получила огромное удовольствие от спортивно-интеллектуальной игры «Квестомания». «Квестомания в Поречье» – это новая изюминка «Зеленой Одиссеи». Во время этого конкурса мы как будто попали в сказку. Вокруг сказочные герои, интересный сюжет, захватывающая развязка. Это даже конкурсом не назовешь, похоже на большой спектакль с отличной актерской игрой организаторов. Также запомнилась полоса препятствий. Она была организована на высоком уровне, с использованием большого количества технических элементов и приемов. И по уровню сложности была поставлена очень грамотно.

Но больше всего меня порадовала моя команда «Зеленое настроение», которую представляли студенты сразу двух факультетов. До начала Зеленки мы практически не

были знакомы. Но праздник познакомил и нас в одну настоящую команду. И сейчас я с гордостью могу сказать, что был капитаном самой дружной и веселой команды на «Зеленой Одиссее».

Антонович Анастасия, капитан команды ЭФ:

– Нужно отдать честь организаторам «Зеленой Одиссеи», так круто я еще не проводила выходные! С первого дня я окунулась в атмосферу беззурожного веселья, праздника и здоровой конкуренции! Понравилось абсолютно все! Очень понравилась «Квестомания», каждый герой вжался в свою роль. Смешно было видеть своих знакомых абсолютно незнакомыми, не дающими ни одного шанса на подсказку. Перетягивание каната... когда на лицах участников отражалась нереальная тяга к победе, каждый старался как мог внести свой вклад в победу своей команды. После прохождения полосы препятствий, я торжественно поклонилась провести выходные в «Джунгли-парке» и проверить там себя еще раз.

Все было здорово! Единственное, хотелось бы сказать ребятам из других команд на будущий год, что мы приехали сюда отдохнуть и весело проводить время, а не считать каждый балл и осечку других команд.

Бурблик Денис, капитан команды ИТФ:

– Больше всего впечатлений осталось от соревнований по перетягиванию каната. Так как мне посчастливилось участвовать в этом конкурсе, хотелось бы заметить, что от криков и поддергиваний болельщиков замирало дыхание, а в голове в этот момент оставались только мысли о победе! А еще порадовал тот факт, что на конкурсы праздника физкультуры и отдыха «Зеленая Одиссея» вошла такая игра как «Квестомания».

Леута Оксана, участник команды ФЗР:

– На Зеленке я была в первый раз, и впечатлений у меня просто масса. Я очень рада, что провела выходные с такими замечательными людьми. Не смотря на то, что это были соревнования, никакого соперничества не чувствовалось, просто казалось, что большая компания друзей собралась отдохнуть. Знаете, такого рода мероприятия сближают, и очень бы хотелось, чтобы их было как можно больше. Спасибо хочется сказать организаторам за то, что сделали такой праздник, ну и всем командам, которые были рядом.

Пикта Тимофей, участник команды ФЗР:

– Мне очень понравилась «Квестомания» и конкурс визиток в стиле КВН. Зеленка прошла на высоте. Больше бы таких мероприятий!

Березняк Татьяна, участница сборной команды АФ и ФВМ (единственный девушки, рискнувшая поучаствовать в «sleave slay»):

– Естественно было страшно

сначала, потому что кататься захотели исключительно парни. До последнего сомневалась, но очень хотелось помочь своей команде дополнительным бонусом. Кто-то из девчонок сказал мне, что я самоубийца. Но мне только смешно стало. Конечно, было больно, и синяки остались, но драйв я уж точно не забуду! Сергею Пиццо отдельное спасибо, что согласился на парный прыжок! Эмоции до сих пор переполняют! На следующей Зеленке повторим обязательно!

Как видите, мнения у команды разделились. Кто-то приехал отдохнуть, кто-то рвать воздух победными криками, кто-то искать новые знакомства. Не обошлось и без великих спорщиков. Главное, «Зеленка-2014» пришла по душе каждому участнику. Но, все-таки, стоит учсть и тот факт, что команды соревновались между собой. Даже если кто-то этого не заметил. Всякие соревнования здравоумия своего победителя. В этот раз по результатам спортивных и творческих соревнований места распределены следующим образом:

1 место – Инженерно-технический факультет; 2 место – сборная команда Агрономического факультета и Факультета ветеринарной медицины; 3 место – Экономический факультет.

Дорогой участник! Ты вошел в ряд почетных странников по зеленым волнам лета. Пришла пора выбирать, кто ты есть? Веселый оптимист или недовольный критик? Хитроумный путешественник Одиссей или одноглазый Полифем, не способный видеть дальше собственного носа?

Дарья Левшик, редактор «Uni агро»



Фото: А. Мирошник



Фото: Д. Венчик



Фото: А. Соловьев